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Protokoll der Mitgliederversammlung  
 
Datum: 09. März 2014 
Ort: Bürgerhaus, 38268 Lengede 
Beginn: 17:35 Uhr   
Ende: 19:38 Uhr 
Versammlungsleitung: Wolfgang Werner, Vorsitzender 
Protokollführung: Holger Meier, Stellvertretender Schriftführer 
 
 
Tagesordnung 
 
Die Einladung mit Tagesordnung ist entsprechend der Satzung, die von der 
Mitgliederversammlung 2011 beschlossen und durch die Eintragung beim Amtsgericht 
Hildesheim vom 19.04.2012 unter VR 160070 eingetragen wurde, bekannt gemacht worden. 
 

1.  Begrüßung und Eröffnung  
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit  
3. Feststellung der stimmberechtigten Mitglieder  
4. Ehrungen  

  a) Ehrungen für langjährige Mitgliedschaft im Verein 
  b) Ehrungen für sportlich herausragende Leistungen  

5. Berichte des Vorstandes und der Abteilungen  
6. Kassenbericht und Bericht der Kassenrevisoren  
7. Entlastung des Vorstandes und der Abteilungsvorstände  
8. Neuwahlen 
9. Wahl von Kassenprüfern/-prüferinnen  
10. Anträge  
 a) Beschluss über die Änderung der Vereinssatzung (Antrag des Vorstandes) 
 b) Änderung der Vereinsbeiträge (Antrag des Vorstandes) 
 c) Bau und Finanzierung eines Kunstrasenplatzes (Antrag des Vorstandes) 
11. Beschluss über weitere Anträge 
12. Verschiedenes 

 
 
1. Begrüßung und Eröffnung 

 
Der Vorsitzende Wolfgang Werner begrüßte bei schönem Wetter die Anwesenden und 
eröffnete die Mitgliederversammlung, verbunden mit der Einladung zu einem sich 
anschließenden kleinen Imbiss. Namentlich hieß er Willkommen die Ortsbürgermeisterin Monika 
Herbst, die Gemeinderats- und Ortsratsmitglieder Antje Schulz, Jürgen Herbst, Gerhard 
Horaiske, Manfred Michael und Wolfgang Werner, die Ehrenmitglieder Walter Wiegand und 
Kurt Edom, den ehemaligen Vorsitzenden, Ehrenmitglied und Ehrenvorsitzenden Walter Räke, 
die ehemalige Vorsitzende und Ehrenmitglied Anneliese Wiegand, die Träger der Goldenen 
Ehrennadel Ilse Förster, Renate Krautwald, Manfred Wojcik und Klaus Ehlert, den 
Vorsitzenden des Fußballförderkreises IFF, Reiner Wiegand, sowie den Bürgermeister der 
Stadt Salzgitter, Stefan Klein. 
 
Anschließend gedachte die Versammlung der seit der Mitgliederversammlung 2013 
Verstorbenen, es waren dies Hans Hesse, Gerda Groß, Dr. Ramesh Meckoni, Olaf Brandt, 
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Werner Dittgen, Josef Wolf, Kurt Hartmann, Gerhard Rühmann, Hermann Janz, Peter Schulz 
und Gisela Schell. 
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende stellte die ordnungsgemäße Einladung durch Presse, Aushang und Internet 
entsprechend der Vereinssatzung sowie die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. Zur 
Versammlungsleitung wurde der Vorsitzende durch die Anwesenden berufen. Das Protokoll der 
Mitgliederversammlung 2013 lag als Tischvorlage aus und wurde auf der Homepage des Vereins 
zur Verfügung gestellt. 
 
 
3. Feststellung der stimmberechtigten Mitglieder  
 
Unter den 137 Anwesenden befanden sich 110 stimmberechtigte Mitglieder. Die 
Anwesenheitsliste befindet sich in der Anlage. 
 
Ortsbürgermeisterin Monika Herbst richtete Grüße des Ortsrats Lengede aus und hob die das 
Ortsleben bereichernden Aktivitäten und Angebote des SV Lengede hervor wie z.B. das 
Seniorentreffen, die Kindermaskerade, die Lengeder Kubb open und das Bürgerfrühstück. Auch 
für den geplanten Familientag anlässlich der Einweihung des Kunstrasenplatzes wünschte sie 
dem Verein alles Gute. 
 
 
4. Ehrungen 
 
Der Vorsitzende erläuterte die Ehrenordnung mit ihren einzelnen Bedingungen. 

a) Ehrungen für langjährige Mitgliedschaft 
 15 Jahre aktiv (Ehrenurkunde / Silberne Ehrennadel):  

Frank Härtel 
 25 Jahre Mitgliedschaft (Ehrenurkunde / Silberne Ehrennadel):  

Christa Maßberg, Rita Asche, Christian Ebeling, Monika Herbst, Jürgen Herbst, 
Eckehard Roder, Karin Lelonek, Reiner Klemann, Uwe Hinze, Carolin Wrede, 
Marcus Petersen, Annegret Meier und Hans-Joachim Imme 

 35 Jahre Mitgliedschaft(Diplom-Urkunde):  
Edith Muschinski, Gisela Graf, Margarete Behrens, Anna Neugebauer, Selma 
Ditschke, Renate Behrens und Doris Rotenstein 

 40 Jahre Mitgliedschaft (Wimpel / Urkunde):  
Klaus-Dieter Janz,, Dirk Engel, Erika Dreyer und Peter Ossadnik 

 50 Jahre Mitgliedschaft (Ehrenurkunde / Goldene Ehrennadel):  
Hans-Hermann Wilke 

Der Vorsitzende formulierte und begründete den Antrag des Vorstandes an die Versammlung, 
Sportkamerad Axel Cramm in Würdigung seiner besonderen Verdienste und seines 
unermüdlichen Einsatzes für unseren Verein die Goldene Ehrennadel zu verleihen (s. Anlage). 
Die Versammlung nahm  den Antrag einstimmig an. 
 

b) Ehrungen sportlich herausragende Leistungen 
 Die zugehörige Aufstellung befindet sich in der Anlage 
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5. Berichte des Vorstandes und der Abteilungen 
 
Der Vorsitzende trug den Rechenschaftsbericht des Vorstandes vor (siehe unten). Dieser 
Bericht lag schriftlich vor. Die Berichte der Abteilungen wurden in der Online-Ausgabe der 
Vereinszeitung März 2014 auf der Homepage des Vereins (www.sv-lengede.de) veröffentlicht. 
 
Bericht: 
 
„Liebe Sportlerinnen und Sportler, 
liebe Vereinsmitglieder, 
werte Gäste!  
 
Wieder einmal möchte ich versuchen mit diesem Bericht Ihnen einen Einblick in die Arbeit des 
Vorstands zu ermöglichen. 2013 war wieder ein arbeits- und ereignisreiches Jahr für uns, ein 
Jahr mit Höhen aber auch einigen Tiefen, auf die wir im weiteren Verlauf eingehen werden. Mit 
1317 Mitgliedern zum 01.01.2014 gehören wir zu den größten Vereinen im Landkreis Peine und 
liegen derzeit auf Platz zwei. Vielleicht eine Zahl, die sich zukünftig kaum halten lassen wird, so 
ist es in der jüngeren Vergangenheit auch anderen Vereinen ergangen (z.B. bei der Eintracht 
aus Edemissen), aber auch uns. Noch vor einem Jahr lag die Mitgliederzahl des SV Lengede bei 
1365 Mitgliedern. Einige Mitglieder haben wir durch die Einführung des SEPA – Verfahrens 
verloren.  
Viele Menschen sparen, wo sie können und melden sich auch aus den Vereinen ab, wenn sie 
keinen persönlichen Nutzen sehen. Besonders aus dieser Tatsache heraus müssen wir attraktiv 
sein und uns der Konkurrenz mit anderen auch professionellen Freizeitanbietern stellen.  
Für die Mitglieder, denen es finanziell nicht so rosig geht, gibt es ja den Sozialfond, der 
insbesondere den Kindern und Jugendlichen ermöglichen soll an den Veranstaltungen des Temas 
teilzuhaben- 
Zur Mitgliederstabilisierung sollen auch die Kooperationspartnerschaften weiter ausgebaut 
werden. Zielrichtung sind hier auch andere Sportvereine um z.B. Trainingszeiten besser 
auszulasten oder Sportkurse und Veranstaltungen  gemeinsam zu gestalten. 
Auch deshalb sind wir mit der Einführung der Ganztagsgrundschulen in Lengede stets bemüht 
mit unseren interessierten ÜbungsleiterInnen in Kooperation mit den Schulen zu treten. Ziel ist 
es, die Kinder auf unsere Sportarten neugierig zu machen. 
Im abgelaufenen Jahr wurden außerhalb des Sports das Seniorentreffen, der Kinderkarneval 
und Großveranstaltungen wie z.B der 4. Lengeder Kubb open durchgeführt. Unsere Tanzgruppen 
unter Katharina Lampe vertraten unseren Verein bei unterschiedlichen Veranstaltungen über 
die Grenzen von Lengede hinaus.  
Ausführliche Berichte zu den sportlichen Aktivitäten unserer Abteilungen und deren 
besonderen sportlichen Leistungen und Erfolge können Sie in den Berichten der Abteilungen in 
unserer Vereinszeitung KickTip, die sie auf unserer Homepage finden, nachlesen.  
Um die Arbeit im Vorstand zu bewältigen, fanden 

 9 Sitzungen des Vorstandes, 
 4 Besprechungen des Gesamtvorstandes Vorstands, 
 und zahlreiche Besprechungen in den Abteilungen statt 

statt.  
Daneben nahmen Vorstandsmitglieder an Tagungen, Schulungen und anderen Besprechungen 
teil. 
 
Viel Zeit der Beratungen nahm der Wirtschaftsbetrieb des Vereins in Anspruch, eigentlich 
sollte dem Sport doch der weitaus größte Teil gewidmet sein. Hier werden schon unsere 
Probleme deutlich. Insbesondere die Kosten im Zusammenhang mit dem Betrieb und der 
Unterhaltung der vereinseigenen Räumlichkeiten bereiten uns einige Sorgen für die Zukunft 
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und können auf absehbare Zeit in dieser Form nicht mehr vom Verein aufgebracht werden. 
Insbesondere bei der Gaststätte  wurden bisher die Kosten größtenteils aus Verkauf und 
Verzehr bestritten. Die Einnahmen aus der Gaststätte sind jedoch rückläufig und die 
Ausgaben, vor allem Energie- und Versicherungskosten steigen aber weiter. Zudem kommen 
noch nicht unerhebliche Instandhaltungskosten, dass kaum Reserven für Reparaturen und 
Ersatzleistungen gebildet werden können. Es ist ein erheblicher personeller Aufwand 
erforderlich, der derzeit nicht mehr verhältnismäßig zum Nutzen ist. 
Erschwerend kommt noch hinzu, dass aufgrund des Ausscheidens nach über 17 Jahren von 
Ingrid und Heinrich Wiegand sowie von Heike Britschkat, der Gaststättenbetrieb in Frage 
gestellt ist. Versuche, eine adäquate Lösung zu finden, sind bislang gescheitert. Wir suchen 
insbesondere für die Wochenenden helfende Hände, die einen Verkauf von Getränken und 
kleinen Speisen  ermöglichen. 
Unser Wunsch auf Verwirklichung des Kunstrasenplatzes hat uns 2013 ebenfalls sehr 
beschäftigt, insbesondere die Vertragsverhandlungen mit der Gemeinde und dem Landkreis 
sowie zuletzt mit dem Ministerium für Inneres und Sport waren nervenaufreibend. Jedoch 
freue ich mich heute mitteilen zu können, dass der IM dem Vertrag jetzt zugestimmt hat und 
wir jetzt die ersten Maßnahmen einleiten werden. In naher Zukunft finden Erdarbeiten zur 
Erstellung eines Bodengutachtens statt. Danach werden die Ausschreibungen der einzelnen 
Gewerke versandt und Anfang Mai ausgewertet werden. Nach der Vergabe ist unser Ziel, die 
Baumaßnahme mit einem Familienfest des SV Lengede am 12. Oktober 2014 einzuweihen. 
Auf die Finanzierung dieses Projektes werde ich nachher noch gesondert eingehen. Damit auch 
wir einen finanziellen Beitrag zur Verwirklichung des erforderlichen Kunstrasenspielfeldes 
leisten können, werden wir die Aktion „Platzpatenschaft“ ins Leben gerufen. Jeder Interessent 
kann zu einem Preis von 10.- Euro symbolisch einen Quadratmeter des neuen 
Kunstrasenspielfeldes erwerben. Die Einnahmen aus dieser Aktion werden ausschließlich in den 
Kunstrasenfonds fließen, aus dem die Finanzierung und der Unterhalt getragen werden soll. 
Mitgliedsbeiträge werden für dieses Vorhaben nicht eingebracht werden. 
Die Käufer gehen nach dem symbolischen Erwerb keine weiteren Verpflichtungen ein. 
Anmeldungen bzw. Anträge sind hier bzw. in der Geschäftsstelle oder auf unserer Homepage 
erhältlich. Wir bitten um Ihre Unterstützung. 
Auch bei der Errichtung der Kunstrasenanlage müssen wir als Verein Eigenleistung erbringen, 
um Mittel einzusparen, die an anderer Stelle zur Herstellung der Spielflächen benötigt werden. 
Dazu benötigen wir die Hilfe unserer Mitglieder. Wenn sich die Ausführung der Arbeiten 
anbahnt, werden wir Listen erstellen, in denen sich Arbeitswillige eintragen können. Dabei 
benötigen wir nicht nur Fachleute sondern jede helfende Hand ist willkommen.  
 
Ich könnte den Rechenschaftsbericht des Vorstandes noch beliebig erweitern, aber das würde 
den Rahmen der MGV sprengen. 
Nicht schließen möchte ich, ohne auf die anstehenden größeren Veranstaltungen des Vereins 
hinzuweisen, dass wären: 

 Umzug zum Volksfest am 08.06.2014 
 5. Lengeder Kubb Open am 28.06.2014 

2. Lengeder Bürgerfrühstück am 20.07.2014 >Kirche trifft Sport-Sport trifft Kirche< 
 Oktoberfest 28.09.2014    
 Familiensporttag des SV Lengede >u.a. Einweihung des Kunstrasenspielfeldes< 
 Volkswandertag am 19.10.2014 
 Wanderung mit Braunkohlessen am 22.11.2014 

 
Unser Dank gilt neben den vielen ehrenamtlichen Mitarbeitern, Übungsleiterinnen / 
Übungsleitern des Vereins auch der Gemeinde Lengede mit dem Ortsrat und Gemeinderat, der 
Verwaltung und deren Mitarbeitern sowie allen Gönnern und Spendern. Die Unterstützung der 
Vereine im Rahmen ihrer Möglichkeiten ist den vorgenannten Stellen ein wichtiges Bedürfnis.  
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Falls Sie Fragen, Problemen, Anregungen oder sonstige Wünsche haben, sprechen Sie uns an, 
denn nur so können wir uns Qualitätsstandard steigern. Helfen Sie uns, gemeinsam den Verein 
zukunftsfähig zu machen, um auch für unsere Kinder Sport- und Freizeitangebote zu einem 
attraktiven Preis vorhalten zu können.“ 
 
Zu den Berichten gab es keine Wortmeldungen. 
 
 
6. Kassenbericht und Bericht der Kassenrevisoren 
 
Der Kassenbericht und der Haushaltsplan 2014 (s. Anlage) und der Rahmenplan 2015 wurden 
per Beamer präsentiert und vom Vorsitzenden erläutert.  
 
Ebenso wurde der Kassenbericht für das Geschäftsjahr 2013 mit seinen einzelnen Positionen 
der Einnahmen und Ausgaben vorgestellt. 
 
Dieser Bericht, der Jahresbericht 2013 mit der Einnahmen-, Ausgaben- und 
Überschussrechnung, die Vermögensübersicht sowie die Steuerbescheide (Körperschafts-, 
Umsatz- und Gewerbesteuer) für das Jahr 2012 lagen vor Beginn und während der 
Versammlung zur Einsichtnahme aus. 
 
Zusammengefasst sehen die Finanzdaten zum Beginn und Ende des Kalenderjahres 2013 wie 
folgt aus: 
 
Bestand per 31.12.2012 48.588,61 €  
Einnahmen 2013 
Ausgaben 2013 

230.016,70 €  
  234.919,41 € 

Bestand per 31.12.2013 43.685,90 € 
 
Im Jahresergebnis wurden 4.902,71 € mehr ausgegeben als eingenommen. 
 
Der Vorsitzende präsentierte zudem einen Blick auf die Entwicklung der Mitgliederstruktur, 
der Einnahmen, der Ausgaben und der Barmittel im Zeitraum 2010 bis 2013. 
 
Christina Gertler gab den Bericht der Revisoren ab, sie hatte zusammen mit Reiner Wiegand 
und Felix Redmann die Kasse am 27.02.2014 geprüft. Zur Kassenprüfung lagen alle Unterlagen 
vor, die Belege wurden stichprobenweise geprüft, Beanstandungen oder Fehler wurden nicht 
festgestellt. Der Kassiererin wurde eine ordnungsgemäße und einwandfreie Buchführung 
bescheinigt. Das Protokoll der Kassenprüfung befindet sich in der Anlage. 
 
 
7. Entlastung des Vorstandes und der Abteilungsvorstände 
 
Kassenprüferin Christina Gertler stellte den Antrag auf Entlastung der Kassiererin, des 
Vorstand und des Gesamtvorstandes, dem Antrag stimmte die Versammlung einstimmig zu. 
 
 
8. Neuwahlen 
 
Der Ehrenvorsitzende Walter Räke übernahm die Leitung der Versammlung und dankte dem 
Vorstand und seinen Abteilungen für die vergangenen zwei erfolgreichen Jahre. 
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Er schlug die Wiederwahl von Wolfgang Werner zum 1. Vorsitzenden vor. Die Wahl erfolgte 
einstimmig.  
 
Wolfgang Werner bedankte sich für das entgegengebrachte Vertrauen, wies aber zu Beginn 
seines laut Walter Räke „25. Regentschaftsjahres“ darauf hin, dass trotz des mit Freude 
ausgeübten Amtes mittelfristig eine Nachfolge erforderlich sein wird. 
 
Er dankte den aus der Vorstandsarbeit auf eigenen Wunsch ausscheidenden Antje Schulz 
(Stellvertretende Vorsitzende), Gerhard Horaiske (Schriftführer) und Carsten Hille 
(Organisationswart) für ihre geleistete Arbeit. 
 
Der Vorsitzende machte personelle Vorschläge für die Bildung des Vorstandes, andere 
Vorschläge gab es nicht, die Versammlung stimmte einstimmig zu. Somit ergab sich folgende 
Zusammensetzung: 
 
Vorstand des SV Lengede  
Vorsitzender  Werner  Wolfgang  
stv. Vorsitzender Cramm  Axel  
Sportwart/Organisationswart  Stößel  Holger  
Kassenwart  Elsholz  Katrin  
stv. Kassenwart  Wiegand  Heinrich  
Schriftführerin  Reinold  Melanie  
stv. Schriftführer  Meier  Holger  
Mitglied für Öffentlichkeitsarbeit 
und Marketing  

Schindler  Thomas  

Ausschüsse  
Frauen und Soziales  Wiegand  Anneliese  
Gaststätte  n.n. n.n. 
 
Von der Mitgliederversammlung wurden, nach Wahl durch die entsprechenden Abteilungen, 
folgende Abteilungsleiterinnen bzw. Abteilungsleiter bestätigt: 
 
Abteilungsleiter/innen  
Badminton  Elsholz  Katrin  
Fußball  Schindler  Thomas  
Gymnastik  Britta  Pautke  
Leichtathletik  Frank  Kosel  
Präventivsport  z.Zt. nicht besetzt  
Taekwondo/ Tan Soo Do  Ingolf  Schmeier  
Tennis  n.n. n.n. 
Volleyball  Friedrich-Wilhelm  Kobbe  
Wandern  Erika  Everling  
 
Damit ergab sich folgende Zusammensetzung für den 
Gesamtvorstand: 
Vorsitzender  Werner  Wolfgang  
stv. Vorsitzender Cramm  Axel  
Sportwart/Organisationswart  Stößel  Holger  
Kassenwart  Elsholz  Katrin  
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stv. Kassenwart  Wiegand  Heinrich  
Schriftführerin  Reinold  Melanie  
stv. Schriftführer  Meier  Holger  
Mitglied für Öffentlichkeitsarbeit 
und Marketing  

Schindler  Thomas  

JugendwartIn bzw. VertreterIn  
 

n.n. n.n. 
Badminton  Elsholz  Katrin  
Fußball  Schindler  Thomas  
Gymnastik  Britta  Pautke  
Leichtathletik  Frank  Kosel  
Präventivsport  z.Zt. nicht besetzt  
Taekwondo/ Tan Soo Do  Ingolf  Schmeier  
Tennis  n.n. n.n. 
Volleyball  Friedrich-Wilhelm  Kobbe  
Wandern  Erika  Everling  
 
Beratende Mitglieder des Gesamtvorstandes sind:  
Ehrenvorsitzender  Räke  Walter  
Frauen- und Sozialwartin  Wiegand  Anneliese  
Jugendfußballobmann  Schilling  Hans-Jürgen  
stv. Fußballobmann  
Jugend-u. Sportwartin Badminton  Reinhold  Melanie  
Jugendleiterin Leichtathletik  Kasten  Karolina  
Sprecherin LineDance  Schindler  Dagmar  
Sprecherin TaiChi n.n. n.n. 
Sprecher Radfahrgruppe  Kasten  Jörg  
Sprecherin Hawaiianische Tänze  Stephan  Christel  
Sprecherin Mittwochsgruppe und 
Walking  

Voigts  Ulrike  

Sprecherin Qigong und 
Wirbelsäulengymnastik  

Burkart  Barbara  

Sprecherin Wassergymnastik  Henning  Bärbel  
Sprecherin Aquajogging  Hoffmeister  Britta  
Sprecher Triathlon  nn/ kommisarisch 

Meier  
nn/  
Holger  

 
 
 
9. Wahl von Kassenprüfern/-prüferinnen 
 
Christina Gertler, Reiner Wiegand, Hans-Jürgen Kreutzer, Felix Redmann und Lucas Hahnsch 
wurden von der Versammlung einstimmig zu Kassenprüfern gewählt. 
 
 
10. Anträge  
 
a) Beschluss über die Änderung der Vereinssatzung (Antrag des Vorstandes, s. Anlage) 
 
Der Vorsitzende erläuterte die in Anforderungen des Finanzamtes begründeten Änderungen. 
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§ 2 Vereinszweck 
Bisher:  
1. Zweck des Vereins sind die Pflege und Förderung des Amateursports sowie die sportliche 
Jugendpflege. Ferner soll der Verein das kulturelle Leben in der Gemeinde Lengede fördern. 
Zukünftig: 
1. Zweck des Vereins ist die Förderung des Sports. 
 
$ 4 Selbstlosigkeit 
Bisher: 
3. Die Mitglieder des Vereins erhalten in ihrer Eigenschaft als Mitglieder keine Zuwendungen 
aus Mitteln des Vereins. 
Zukünftig: 
3. Die Mitglieder des Vereins erhalten keine Zuwendungen aus Mitteln des Vereins. 
 
Die Versammlung stimmte den geänderten Formulierungen einstimmig zu. 
 
 
b) Änderung der Vereinsbeiträge (Antrag des Vorstandes, s. Anlage) 
 
Der Vorsitzende erläuterte und begründete den auf $ 13 basierenden Antrag zur Änderung der 
Vereinsbeiträge sowie der Einführung einer Beitragsordnung ab dem 01.07.14. Als Tenor und 
Idee nannte er die nahezu unveränderten Grundbeiträge sowie eine stärkere Differenzierung 
durch moderate Erhöhungen in einzelnen Bereichen bei geringeren Kosten für 
Vereinsmitglieder im Vergleich zu Nichtmitgliedern. Die Beitragsordnung ist auf www.sv-
lengede.de veröffentlicht und liegt dem Protokoll als Anlage bei. 
 
Die Versammlung stimmte dem Antrag einstimmig zu. 
 
 
c) Bau und Finanzierung eines Kunstrasenplatzes (Antrag des Vorstandes, s. Anlage) 
 
Der Vorsitzende erläuterte und begründete den Antrag auf Bau eines Kunstrasenplatzes auf 
dem B-Platz der Kreissportanlage / IGS Lengede am Bodenstedter Weg. 
 
Der Finanzierungsplan beinhaltet: 
Gesamtkosten 663.982,16€ 
Eigenmittel Sportverein durch zinsloses Darlehen der Gemeinde Lengede 132.796,43€ 
Zuschuss des Landessportbundes/Kreissportbundes 51.185,73€ 
Zuschuss der Endlager Konrad Stiftungsgesellschaft mbH  480.000,00€ 
lt. Förderbescheid vom 08.04.2013 
 
Eine Rückzahlung des gewährten Darlehens findet nicht durch Mitgliedsbeiträge statt. Dazu 
wird ein Kunstrasenfonds gebildet, in diesen Fonds zahlen die unterschiedlichen Nutzer ein. 
 
Die Versammlung stimmte dem Antrag einstimmig zu. 
 
 
11. Beschluss über weitere Anträge 
 
Es lagen keine Anträge vor. 
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12. Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende dankte im Namen des Vereins und der Versammlung den für die 
Sportheimgaststätte tätigen Heinrich Wiegand, Ingrid Wiegand und Heike Britschkat für die 
langjährige Betreuung und Bewirtung aller Gäste und Mannschaften, als kleinen Dank erhielten 
sie einen Gutschein für eine Berlinreise. Taekwondo-Abteilungsleiter Ingolf Schmeier bedankte 
sich im Namen seiner Sportler mit einem Bildgeschenk. 
 
Den Abteilungsleiterinnen und Abteilungsleitern sowie weiteren Engagierten dankte der 
Vorsitzende mit einem Blumenstrauß oder einer Flasche Wein.  
 
 
Lengede, 29. März 2014 
 
 
 
 
Wolfgang Werner 
1. Vorsitzender 
(Versammlungsleiter) 

Holger Meier  
Stellvertretender Schriftführer 
(Protokollführer) 
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Einladung 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung u. Beschlussfähigkeit 
Anwesenheitsliste 3. Feststellung der stimmberechtigten Mitglieder  
Antrag zu Axel Cramm 4. a) Ehrungen für langjährige Mitgliedschaft im Verein 
Tabelle 4. b) Ehrungen für sportlich herausragende Leistungen  
Haushaltsplan 6. Kassenbericht und Bericht der Kassenrevisoren  
Kassenprüferbericht 6. Kassenbericht und Bericht der Kassenrevisoren 
Antrag 10. a) Beschluss über die Änderung der  
Antrag 10. b) Änderung der Vereinsbeiträge 
Beitragsordnung 10. b) Änderung der Vereinsbeiträge 
Antrag 10. c) Bau und Finanzierung eines Kunstrasenplatzes 
 


